



买房 卖房 租房 省心更省钱

/ 真房源 真服务 真实惠 真速度 /



大江房产平台



大江看看APP



皖江明珠公众号

“斤斤计较”护民生

# 专项检查让市民买菜不再缺斤少两

本报讯 菜市场、超市每天使用的电子计价秤精准吗?为保障计量器具量值溯源结果准确性,进一步强化计量监管力度,连日来,芜湖市市场监管局计量科开展了农贸市场民生计量专项行动以及省级工作计量器具监督抽查,“斤斤计较”护民生,精准施“测”守公平。

在农贸市场民生计量专项行动中,市场监管局对全市30家暖心菜市场候选单位的计量器具实行“四统一”(统一申报、统一检定、统一标识、统一核查)管理,帮助市场开办者建立计量器具台账,申报网上强检。

在2022年省级工作计量器具专项监督检查中,执法人员共抽检了6家眼镜制配场所18台(件)计量器具以及2家集贸市场40台(件)电子计价秤,重点对是否遵循计量法律、法

规和规章情况;是否建立计量管理制度;是否按要求配备相应的计量器具;属于强制检定的计量器具是否按照规定登记造册并经计量检定;是否存在使用未经检定、超过检定周期或经计量检定不合格计量器具等情况进行随机抽检。具体抽检结果将于近期对外公布。

计量渗透到我们生活和企业生产的方方面面,如电子秤、计价器、眼镜、家用电能表、温度计、医疗器械等,如何确保精准,就是计量的概念。记者了解到,目前我市正在建设安徽省机器人及智能装备产业计量中心项目,同时已申请创建“全国计量文化和科普资源创新基地”,建成后广大青少年又多了一处科普学习计量知识的好去处。

记者 芮娟

## 光照强烈 服用这些药物须防晒

江城本周持续高温,光照强烈,防晒不仅是因为爱美,更是健康“刚需”。芜湖市疾控中心的专家提醒,如果市民正在使用某些药物,更要特别留意,防止药物光敏反应的发生。

首先是抗菌药物,喹诺酮类即“沙星”类药物可引起光过敏。这和药物本身的结构有关,如司帕沙星、洛美沙星、托舒沙星、诺氟沙星、左氧氟沙星等。但有两个例外,莫西沙星和加替沙星,它们没有光毒性。

在四环素类的抗菌药物中,引起光过敏的有金霉素、土霉素、多西环素、地美环素,后两个尤甚,临床表现为晒伤样反应。接着是非甾体类抗炎药,包括市民熟悉的阿司匹林、布洛芬(芬必得)、保泰松等,也可能引

发光过敏。

对于慢性病患者来说,心血管药物中引起光过敏的有胺碘酮、奎尼丁、硝苯地平、卡托普利、心得安、氯沙坦等。降血糖药中,格列本脲、格列齐特等磺脲类药可能引起光过敏。

因为胃肠道问题服用奥美拉唑、泮托拉唑等药物的市民,以及服用含雌激素、黄体酮的口服避孕药的市民,也应注意预防光过敏。服用甲氨蝶呤和氟尿嘧啶等药物的肿瘤患者,对光较敏感,外出要做好防晒,预防光敏感性皮炎。

此外,疾控专家还有一个建议,如是一天服用1次的药,若非必须早上服用,可选择晚上服用,以减少可能发生的过敏。 记者 程茜

## 芜湖华衍水务获国家示范级奖项

本报讯 为全面贯彻新发展理念,助力高质量发展,落实《中共中央国务院关于开展质量提升行动的指导意见》,近日,由《中国质量》杂志社主办的全国QC小组成果发表交流会在山西太原召开。芜湖华衍水务QC小组的《提高杨家门水厂供水量》课题,在供水行业组中脱颖而出,一举斩获国家示范级奖项(国家级一等奖)。

该课题主要解决的是杨家门水厂提升生产效能的问题。经小组研究,发现“取水系统取水流量不足”和“配水系统配水流量不足”,杨家

门水厂供水量仍有较大提升的空间,进而得出“止回阀无缓闭功能”和“前加氯腐蚀静态混合器”是影响症结的两大关键点。经过无数次的实验,最终制定了针对性的方案措施,顺利解决了此难题。实验结果:杨家门供水量由原来的32.97万立方米/天,增加至34.70万立方米/天,达到了预期效果。

芜湖华衍凭借优秀的课题成果和小组成员的现场发挥,最终与各行业众多优秀课题会师决赛,问鼎全国。

记者 奚璟

## 无人机喷洒农药被困输电线

使用中注意安全规范操作

本报讯 记者从无为市公安局了解到,无为市洪巷镇一架无人机在喷洒农药时不慎被电线困住。当地派出所民警接报后,紧急开展协调救援工作,避免了人员受伤与财产损失。

据了解,洪巷派出所接到辖区群众报警后,民警立即赶到现场,只见一架无人机正悬在南庄村村口的输电线上,摇摇欲坠,现场还聚集了一些围观村民。见状,民警立即疏散,设置警戒区域,对过往人员进行劝导绕行,同时电话告知当地供电部门,要求迅速切断电力供应,以防发生衍生事故。在一系列处置后,民警又开始联系有关救援力量,对“被困”的无人机进行施救,力争保证它毫发无损地安全“着陆”。

经询问得知,洪巷镇南庄村居民王某当日早晨租用一架无人机来给自己承包的一千多亩水稻田喷洒农药,因操作不当,致使无人机被缠

绕到稻田上方电线上。而电线下面,正好就是“村村通公路”。此时的无人机自重加上灌注上去的农药水剂,总质量达到50多公斤,如若从十几米的高空坠下,可能造成机毁人伤的后果。很快,民警紧急调用的铲车赶到现场,救援人员站到铲车挖斗上,慢慢接近无人机。经过一个多小时的努力,无人机终于成功脱困,完好无损地回到地面。

据介绍,无人机在农业生产使用过程中应注意按照相关安全规范来操作,其中就包括周边应避免有影响安全飞行的林木、高压线塔、电线、电杆等障碍物。此外,在作业区块及周边可视范围内应有适合无人机起落的场地。特别要注意的是,农业生产需要无人机作业的区块不能位于国家规定的禁飞区域内。农业生产无人机操作人员也有必要经过相关机构培训,并取得相应的培训合格证书。 记者 吴敏

## 司机开车睡着 货车一头扎进隔离护栏

本报讯 有些驾驶人开车犯困选择硬撑着强打精神,殊不知这样已经埋下极大安全隐患,当下是炎热酷暑季节人更容易乏力犯困没精神,交警部门用真实案例警示:疲劳驾驶要坚决杜绝。

日前,在芜湖市鸠江区二坝镇某立交桥附近路段,黄某驾驶的一辆重型货车在行驶中突然“蛇形”十余米,最终车厢掉落并侧翻在车道

上,车头一头扎进路中央隔离护栏,现场一片狼藉。据了解,黄某当天从外地送货至芜湖市,前一晚没有休息好,导致开车时睡着,等他回过神来,车辆已经失控。万幸的是黄某全程系了安全带,没有受伤。

交警提示:夏日酷暑人易犯困,驾驶人在开车前应保证充足睡眠,行车途中合理安排休息时间,切勿疲劳驾驶。 记者 胡芳

## 2022年8月11日 计划停电工作

1、因电缆放电处理,汀棠变汀广103线赭山中路#07环网柜#03开关停电。时间:7:00-11:00。范围:【镜湖区】梅莲路:华联新村。

2、因更换变压器,华强变华团107线银湖路#01环网柜#04、#05开关停电。时间:7:30-16:30。范围:【镜湖区】银湖路:泰苑小区。

说明:停电时间任何单位和个人未经供电部门许可,不得进行电力设备检修工作。上述停电检修工作有可能提前结束,请用户随时做好来电(或间歇性来电)准备。如您有用电问题,市区范围内用户请拨打24小时抢修服务电话:0553-3807000,供电公司竭诚为您服务!